



515.  
/необходимо  
оценить/  
M Val

# МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени М.В.ЛОМОНОСОВА

Вариант 2

Место проведения \_\_\_\_\_  
город

## ПИСЬМЕННАЯ РАБОТА

Олимпиада школьников Ломоносов  
наименование олимпиады

11 класс

по праву  
профиль олимпиады

Каютовой Анастасии Евгеньевны  
фамилия, имя, отчество участника (в родительном падеже)

Дата  
« 9 » марта 2024 года

Подпись участника  
Ано

## Числовик 1

## Задача 1.

Действия судьи Старина незаконны. Поскольку при рассмотрении дела в суде при необходимости замены судьи дело должно быть рассмотрено с самого начала и замена происходит не в рамках <sup>одного</sup> судебного заседания, а на всё дело в целом. Три плота самозавещания Старин должен был перенести судебное заседание или полностью передать дело другому судье, в зависимости от тяжести заблуждения.

В сложившейся ситуации Старин должен был руководствоваться принципами: несменяемости судей, независимости судей, единоличность судьи в разбирательстве по данному делу. Принцип несменяемости заключается в том, что при начале рассмотрения дела определенным судьей, он должен его и закончить, в данном случае исключениями будут только случаи, при которых прекращается или приостанавливается статус судьи, когда он не может продолжить разбирательство по делу. Принцип независимости судей имеет о том, что при принятии решения по делу судья руководствуется внутренним убеждением на основе совести и закона (согласно УПК РФ, т.к. в задаче Старин выступает судьей по уголовному делу). Кроме того принцип независимости так же говорит нам о том, что при поступлении судьей внепроцессуальных обращений, это не следует за собой принятие процессуальных действий в отношении



## Чистовик 2

судьи. Данное внепроцессуальное обращение подлежит передаче в суд, а также опубликованию на официальном сайте суда. Единичное рассмотрение дела, говорит нам о том, что судья принимает своё решение по делу самостоятельно, не советуясь с другими судьями в противовес этому принципу есть коллегиальное рассмотрение дела, при котором коллегия из судей/судьи и присяжные заседатели рассматривает дело совместно.

Я считаю, что апелляция суда апелляционной инстанции неправомерна. То, что стороны не выразили своё несогласие во время рассмотрения дела не свидетельствует о том, что данная замена была правомерна. Соответственно приговор может быть отменён на основании незаконной замены судьи во время разбирательства по делу. В данной ситуации это будет своевременной защитой своих прав, выразителем одной из сторон. Поскольку апелляционная инстанция создана для рассмотрения правильности проведения процессуальной части дела. Вопрос незаконной замены судьи на 1 судебное заседание относится к компетенции апелляционной инстанции.



Чистовик 3

Задача 2  
 Я считаю, что в данном случае не было нарушения законодательства и оснований для отмены обвинительного приговора в рамках принципа независимости судей, поскольку принцип независимости касается о неправомочном вмешательстве на решение принятое судьей. А права государственного обвинителя об ускорении дела таковой не является, поскольку законна согласно УПК РФ. Однако я считаю, что срок, который назначил председатель суда является недостаточным, поскольку если вчистоту нерабочие праздничные дни, то у судьи на исследование доказательств было только 15 дней. В данном случае председатель суда должен был дать на исследование доказательств 30 дней. Защитнику в качестве аргументации апелляции не стоило ссылаться на незаконное постановление председателя суда.

Задача 3

Я считаю, что аналогичные обстоятельства могут быть приняты во внимание в России, поскольку при разводе в суде важно невозможно сохранить семейных отношений, в данном случае мы её видим со стороны супруги. Если муж (супруг) был бы против расторжения брака,



То суд вправе <sup>Чистовик 4</sup> назначить супругам срок на примирение в пределах до 3-х месяцев, если примирение не произойдет, то суд обязан будет их развестись, даже при несогласии одного из супругов.

В законодательстве РФ есть разделение, при каких случаях мы можем подать заявление на развод в суд, а при каких в орган ЗАГС. В орган ЗАГС подача происходит в случае согласия обоих супругов на расторжение брака и отсутствие у супругов общих несовершеннолетних детей, кроме того есть исключения: если один из супругов признан безвестно отсутствующим, один из супругов признан судом недееспособным или один из супругов осужден к лишению свободы на срок свыше 3-х лет, в остальных случаях заявление о расторжении брака подается в суд. Соответственно в данном случае супруга законно подает заявление в суд.

В Семейном кодексе РФ при расторжении брака нет понятия виновности, поэтому компенсаций женщине выплачиваться не будет. Однако она может подать заявление на раздел совместно нажитого имущества. Кроме того бывшая супруга может требовать алименты от бывшего супруга в случаях, если она является беременной женщиной ребёнком, она родила ребёнка в браке до 3-х лет ребёнку, в случае, если



## Условие 5

ребёнок инвалид с детства до конца жизни ребёнка, если ребёнок приобрёл инвалидность, то до 18 лет ребёнку, в случае достижения пенсионного возраста в течение 5 лет после расторжения брака.

Причина, по которой призывом расторжения брака не является преступной по закону (УК РФ), так что мужчине нельзя назвать виновным в этом. Мужья и жены являются самостоятельными делами каждого человека и её несомнение не преследуется по закону.

## Задача 4

Примеры:

1) Обвиняемый не обязан доказывать свою невиновность, согласно УК РФ. При наличии обвиняемого ему может быть показано более мягкое, нежели ему можно быть наказано в случае его признания в совершении преступления. Поскольку, как имеет УК РФ любое сомнение в виновности обвиняемого толкуется в его пользу.

2) Лицо не обязано свидетельствовать против себя, своего супруга и близких родственников, согласно Конституции РФ. В уголовном случае обвинение или в случае совершения преступления лицом или множества на лицах у этого лица деяние будет признаваться крайней, а не умышленной, но имеет уголовную ответственность.



## Уставик 6

3) Судья не может публично высказывать свою позицию по делу производства которого не завершилось, согласно ФЗ "О статусе судей".

В данном случае при размещении судьей сведений по делу которого стали ему известны при разбирательстве его будет нести уголовная ответственность, что соответствует смыслу мысли Авара Хайлама.

## Задача 5

Не право принимает решение тот судья, который ставит телеологическую теорию права выше чем Конституцию Российской Федерации.

~~При принятии решение судья руководствуясь внутренними убеждениями, совестью и законом и пример принимает решение берет из УПК РФ)~~

Судья, руководствуясь внутренними убеждениями принимает решение на основе закона и совести (согласно УПК РФ), таким образом то что воле при принятии решение судья не учитывает.

В мойм высказывании то что волей выступает телеологическая теория права, согласно которой право образовалось тождественной волей и было создано или как естественное право, то есть то, которое дается человеку от рождения. Представителями данной теории были: Аквинский, Аристотель.

5



## Числовой 7

## Задача 7.

Хотя современный Семейный кодекс Российской Федерации был принят в 1996 г., в 1979 г. уже было понятие, схожее с фиктивностью брака. Так что для юриста в 1979 году брак Владислава и Лейлы не был примером дачской предприимчивости - это было уклонение от уплаты налогов, прикрытием которого ставился брак.

В нашем же данный брак будет называться фиктивным, поскольку у Владислава и Лейлы не было целью данного брака создать семью, а только прикрыть расходы Лейлы хорошим заработком и репутацией Владислава. Фиктивностью брака это признали его недействительным в судебном порядке.

## Задача 8.

Я поддерживаю позицию Лизы, поскольку жолоутое преступление, как считают Кости, они совершить не могли, поскольку наименее разрешены на рыбалку в месте, предназначенном для отдыха - необязательно. Кражу имущества, по мнению Стёпа, они тоже не могли совершить, поскольку кража - это умышленное хищение чужого имущества, а умысла на хищение у компании выпускников не было. Высказывание Лизы, говорит о том, что указателей на разведение



Чистовик 8

лососи и тот факт, что земля сдается в аренду не было, то и у выпускников не было участка на краю. Таким образом выпускники не будут нести ответственность за ловлю рыбы у Правого Лога, поскольку они не дали должного уведомления о сдаче участка в аренду и о разведении лосося.

Если бы ребята могли бы привлечь за данное деяние, то нарушался бы принцип вины УК РФ, который указывает на то, что не может нести уголовную ответственность в отсутствие вины.

Задача 9.

За преступления, связанные с причинением смерти, сроки давности действуют, как и при других особо тяжких преступлениях, за исключением случаев совершения террористических преступлений. В данном случае ~~время~~ ~~признается~~ не проверка самого изъятых квартир ~~вре~~ электриком, которое повлекло смерть Сергеева по неосторожности (то есть невыполнение должностных обязанностей, повлекших смерть лица по неосторожности).

Срок давности будет течь с момента не проверки ~~капитальных~~ ~~данного~~ ~~жилого~~ ~~квартиры~~ ~~и~~ ~~вынесения~~ ~~незаконного~~ ~~отчета~~ (лица ~~обхода~~).

3  
Jan 12



Чистовик 9

В данном случае временем совершения преступления будет являться момент смерти Сергеева, поскольку в составе преступления причинение смерти по неосторожности деяние совершается в момент смерти потерпевшего.

2  
10/11  
Срок давности будет отсчитываться со дня смерти Сергеева. Поскольку причинение смерти является материальным составом, то еще для отсчета срока давности нам необходимо установить факт наступления последствий от деяния (бездействием) как минимум.

Данные вопросы регулируются не самим уголовным кодексом, а постановлением пленума Верховного суда по отдельным вопросам, регулируемым уголовным законодательством. А также доктрина уголовного права: учением Головкино уголовного права.

Задача 10.

4  
16/10/2021  
Данным группой депутатов не могла внести проект закона о поправке к Конституции РФ в таком составе, поскольку для этого требуется  $\frac{1}{3}$  депутатов Государственной Думы, то есть 90 депутатов (в обычных случаях их 35). Кроме того для внесения поправок в 65 статью необходимо согласие  $\frac{2}{3}$  субъекта РФ.



## Чистовик 10

Первый пункт данного проекта является незаконным, поскольку вопросы гражданства относятся к компетенции Президента РФ, а значит данная поправка не могла быть внесена действующим ГД, согласно Конституции РФ.

Второй пункт также является незаконным, поскольку данные субъекты ~~являются~~ имеют равный статус по сравнению с другими субъектами РФ. Данный вопрос должен решаться на референдуме при объединении, указывают субъекты и тех на этой территории они каковы, в случае с Ненецким автономным округом - Архангельская область, Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий с Тюменской областью. Наименование субъектов вправе изменить только Президент РФ указом об изменении наименования субъекта, так что депутаты ГД не вправе делать такую поправку в Конституцию РФ.

Третий пункт говорит об исключении упоминания о Совете Федерации, что тоже является невозможным, поскольку при упразднении органа его полномочия должны передаваться другому органу, однако об этом упоминание в проекте поправки не было.

## Задание 11.

Я считаю, что сотрудник поступил неправомочно, так как в. проживает в России 5 лет, имеет брак с гражданкой РФ, который нельзя признать



Чистовик 11  
 Фиктивные из-за отсутствия земли, поскольку брак признаётся фиктивным в случае отсутствия факта о создании семьи, а для создания семьи достаточно 2-х человек, можно доказать это другими факторами: отсутствие совместного проживания, раздельное ведение бюджета, хозяйства и так далее. Кроме того на знание русского языка и истории России указывается требование российского вуза и получение зачёта по дисциплине "История России", хотя при приёме в гражданство при наличии семейной можно провести экзамен по истории России с целью проверить незнание языка лица.

Поскольку в ~~время в РФ~~ и имеет супругу с российским гражданством для приобретения гражданства ему необходимо прожить в РФ 3 года по виду на жительство (именно поэтому 5 лет по "студенческой визе" засчитываются в срок не будут), кроме того у него должен быть законный заработок в РФ согласно ФЗ "о гражданстве РФ".

Задача 12.

Из перечисленного к видам времени отдыха не относится: в) отсутствие на работе по болезни, г) отпуск работнику для ухода за ребёнком до достижения им возраста трёх лет.

Согласно статье 18 Трудового Кодекса к видам времени отдыха относятся варианты: а), в), з).



Числовик 12.

Вариант б) не является видом времени отдыха поскольку он даётся сотрудником с целью прохождения оздоровительного курса, который необходимо ему пройти согласно справке из медицинского учреждения, которая должна быть предоставлена им на работе.

Вариант г) не является видом времени отдыха поскольку предоставляется лицу, которое будет осуществлять уход за ребёнком до 3-х лет, поскольку данный уход необходим в связи с его рождением, в данном случае лицо, как правило, это один из родителей ребёнка будет осуществлять свою обязанность по воспитанию и содержанию ребёнка. Кроме того данный отпуск будет засчитываться в год стажа работника.

3 июня

Задание 6.

Отсутствие возможности проведения открытого судебного заседания с целью изъятия материалов диспортов в суде.

4 В

Отсутствие срока давности по отношению контр-валоманеров и наиболее опасных преступников.

Возможность привлечения суда присяжных по данным составам преступлений.

В случае необходимости проведение следственных действий без судебного решения, а получение его после проведения следственных действий с целью ускорения процесса.

57 б.

Молодой  
офицер  
5/1/1920

В современном УПК данных санкций не существует. В 1920 году при создании первого УПК данные сроки не были.